

2002年秋天，一个母亲的故事曾经轰动广州。因意外痛失爱子，年届50岁、已经绝经的文姨借助试管婴儿技术，为丈夫诞下一对龙凤胎。

2009年4月，夫妻俩说，最困难的时候已经过去了，“现在生活才开始起步。”

2012年2月10日清晨，一场突变将这个四口之家瞬间击得粉碎——60岁的文姨和丈夫65岁的刘叔，相继从广州越秀区东湖西路湖滨小区9号楼顶跳下，当场身亡。



记者翻拍的龙凤胎合照，姐弟俩的未来令人担忧

10年前 试管诞下龙凤胎 10年后 白头夫妻跳楼亡

- 六旬夫妻生前已相继出现精神问题
- 10岁龙凤胎姐弟未来如何令人担忧

警方： 死者患有精神疾病

越秀区东湖西路湖滨小区12栋，是一栋9层的老式居民楼。10日早晨，越秀区警方接到群众报警，称这里有两人坠楼。警方赶到现场后，发现一男一女两人躺在二楼的水泥平台，120医务人员到场后证实两人已经死亡，警方随即封锁现场并用雨布盖住尸体。

经过警方确认，死者是住在湖滨小区50号203房的文姨夫妇。2002年10月8日，50岁高龄的文姨曾在广州产下一对龙凤胎，引起社会极大关注。

警方称，两名死者均患有精神疾病，曾透露过自杀念头。

住在湖滨小区48号的黎先生向记者证实，两人跳楼确实早有征兆。前两天，文姨就曾跑到楼顶要跳楼，所幸被邻居喊了下来，连日来她的精神越来越不稳定，最近只好叫来亲戚帮忙煮饭，打点生活。

“我们平常把他们称呼为‘孖仔’夫妻，两人早年曾经生下一个儿子，但在1999年遭遇车祸意外死亡。两人到了50岁左右的年纪，又通过试管婴儿技术，用别人捐的卵子和男方的精子结合孕育，诞下一对‘龙凤胎’，目前两名小孩正在念小学三年级。”黎先生说。

越秀警方则表示，当事人在事发前没有留下遗书，初步判断两个人几乎是在同一时间坠楼，至于具体跳楼原因则有待进一步调查。

声音： “很后悔生了这对孩子”

据悉，跳楼之前，文姨曾向居委会和社会寻求帮助，请人收养一对儿女。

文姨说自己年纪大了，越来

越不懂得怎么照顾这对小孩子，最大问题是不会给小孩子做饭，小孩子也不爱吃她做的饭。“很后悔生了这对孩子，其实自己是在害他们。”

当时在一旁的刘叔说，小孩子上三年级了，功课越来越复杂了，自己没办法给他们辅导，所以两个孩子成绩越来越差。他还拿出孩子的英语课本给记者看，表示自己完全看不懂。

朋友再三劝导她不要钻牛角尖，并表示可以通过呼吁社会来帮助。不会做饭的话，可以找亲戚或者钟点工来帮忙，文姨却反复说道，“没有用的，我都想到要跳楼了。”

10日下午，文姨的邻居吴女士说，3年前，文姨和刘叔一家还好的，两人经常出门和街坊邻居一起坐坐，聊聊家常。这两年来，夫妇俩很少出门了。大家偶尔坐在一起聊天时，两人总显得很焦虑。老是说他们一天天变老，精力和文化都很有限，无法照顾好一对儿女。他们更怕万一两人不在了，一对儿女又没有成年，到时没人照顾怎么办。

这个家庭最大的改变是从去年开始的。去年，亲戚们就发现文姨精神不正常。因为她老是说自己被人害，有人放毒气，经常到派出所报案。随后家里门窗一直都是紧闭。去年七八月文姨从精神病院出院。

但是没有想到的是，轮到了刘叔精神不正常。刘叔在亲戚眼里也开始抑郁，并且开始吃精神类药物。“饭也不煮了，什么也不做，就是吃饭睡觉，家务都是文姨做。”外甥谢先生说。

印象： “从没跟亲戚借过钱”

谢先生回忆说，事发前也没有听说他们两夫妻吵架。夫妇俩感情不错。如果文姨生气，刘叔只是不吭声，从来不会逆文姨的

意。

夫妇俩的退休金加起来有4000元一个月，所以谢先生认为还不算太困难。他们从来没有对亲朋好友说过借钱或者缺钱。“这段时间我们也发现，我们给他们钱，他们也不要，送东西也不收。以前他们还是会接受这些礼物的，但他们从不主动提借钱的事情。”

谢先生说，他猜测或许是这几年孩子大了，夫妇俩的压力也大了。刚开始生这对龙凤胎时，夫妇俩是想“船到桥头自然直”，但是夫妇俩发病后，事情也发生了改变。孩子告诉谢先生，说他们在家里，爸爸妈妈不看电视，不开电脑，上网费也没有交，他们也不让孩子看。

善后： 龙凤胎暂由姑姑抚养

文姨和刘叔跳楼身亡后，家里留下一对龙凤胎姐弟，两人今年才10岁，正上小学三年级。今后，他们将由谁来抚养，目前已经成为一个难题。

据刘叔的亲属介绍，10日下午姐弟俩在知道父母身亡的消息后，就已经被住在天河的姑姑接走。湖滨社区居委会工作人员则表示，今后将会给龙凤胎姐弟申请低保，每个月约有1000块钱。

目前，关于姐弟俩的抚养问题，亲戚们10日下午商量了一下午还没有协商出一个结果。无奈之下，众人只能商量出一个权宜之计，小孩暂时由在天河的姑姑进行抚养。

谢先生还表示，现在最担心的就是姐弟俩的心理问题。谢先生说，事发时姐弟两人都在家，10日上午其赶到现场时，两人已经得知父母身亡的消息，其中弟弟反应还算正常，但姐姐则好像没什么事发生一样，非常反常，“这让我们都很担心”。

据《南方都市报》

回放

1999年 文姨成功怀孕

一场意外夺去了文姨的上一对龙凤胎。儿子。文姨开始由于家境清贫，计划再次怀孕。为了赚钱养孩

2002年初

文姨开始由于家境清贫，计划再次怀孕。为了赚钱养孩

2002年10月8日

一对健康的龙凤双胞胎呱呱落地，姐姐

2009年

文姨刘叔

文姨刘叔

2012年2月7日

文姨刘叔

文姨刘叔

2012年2月10日

文姨和刘叔

文姨和刘叔

精子是刘叔的，卵子则来自捐

还在骑三轮车运货谋生。

精子是刘叔的，卵子则来自捐

还在骑三轮车运货谋生。

50岁的人40岁的脸 韩国整容男入境被阻止

仍然觉得不像。

据边防检查站介绍，根据我国相关法规，如果出现人照严重不符情况，中国人可以阻止其出境，外国人可以阻止其入境。如果金先生不能入境，只能再乘航班返回。他非常着急，解释说是应邀到武汉东湖新技术开发区一家公司作技术指导，次日得返回。

为了慎重起见，边检部门通过大韩航空驻武汉的办事处，联系韩国领事馆。领事馆向韩国国内确认了金先生的身份，边检警方随后放他入境。据了解，金先生真实年龄是50岁。

据《武汉晚报》

煮熟了，蛋黄弹性十足 检测报告：这是真鸡蛋

河北平山县产的鸡蛋近日卷入广东雷州市“人造鸡蛋”风波，被媒体连续披露。2月10日，广东省湛江市质量计量监督检测所向记者出具了检测报告，结果显示，抽样送检的样品均为真鸡蛋，并未发现“人造鸡蛋”。

2月7日，经媒体披露，广东雷州市洪都大酒店出现疑似“人造鸡蛋”，熟蛋黄往地板上用力狠摔也摔不烂，且能“蹦高”40多厘米，初步调查认为鸡蛋可能来自河北平山县。随后，这一事件被媒体连续

报道。

广东省湛江市质量计量监督检测所对鸡蛋样品进行了严格检测，包括鸡蛋中含有的营养物质是否属于正常值，是否有假鸡蛋中可能含有的成分，如添加的人工合成色素柠檬黄和日落黄等。

专家分析认为，在长期低温等环境作用下，蛋黄、蛋白也可能会变质凝固，的确可能会产生弹性，不排除是特殊条件下真鸡蛋出现自然变化。

据新华社

事业单位招聘收费 人社局局长被记大过

记者11日从河北省柏乡县了解到，柏乡县委、县政府对县人力资源和社会保障局事业单位招聘人员擅自收费一事作出严肃处理决定，给予该局局长、事件主要责任人兰彦广行政记大过处分；给予该局副局长李建奎行政记过处分。违规收取53名考生的291万元已如数退回。

据柏乡县介绍，2011年11月，柏乡县人力资源和社会保障局为解决长期以来形成的事业单位人员老化问题，通过公开招考的方式，从应往届本科毕业生中公开招聘了60名事业单位工作人员。招聘工作完成后，有考生反映该局以

“上岗培训”的名义，擅自收取入围考生数额不等的费用。

据介绍，柏乡县委、县政府领导得知此事后，及时责令该局于2012年2月6日将违规收取的费用全部如数退回。2月9日，此事经媒体披露后，县委、县政府高度重视，责成县纪委、监察局等有关部门就此事进行调查处理。2月10日，依据有关规定，柏乡县委、县政府对主要责任人、县人社局局兰彦广和副局长李建奎分别作出行政处分。

柏乡县表示，此次招聘的60名事业单位人员没有专科毕业生。

据新华社

公司年终奖很给力 12名员工每人一辆车

2月10日中午，青岛市宁夏路市南软件园一家公司的12名员工领到了该公司的年终奖励——每人一辆轿车。扎着红绸缎的轿车往院子里一停，当天上午就被在软件园工作的市民晒到网上，并引来众多网友大呼“羡慕嫉妒恨”。该公司负责人表示，车辆奖励给工作优秀的员工使用，在领车后工作满5年就过户给员工，5年内的保险等费用由公司承担，此举是为激励员工，让他们有归属感。

“什么iPad、iPhone4S都弱到爆了！”引发不少网友热议的这条微博内容正是不少年轻人非常关注的话题——年终奖。这条微博仅一句话和几张图片，但内容颇为劲爆。“市南软件园里的，奖励员工，羡慕嫉妒恨啊！”十几个字下边配了几张图片，多辆披着大红花的轿车停在软件园一处楼下。

10日中午11时30分许，记者

在宁夏路市南软件园3号楼前看到，五辆扎着大红花的轿车正停放在楼前的空地上，其中有三辆为比亚迪G3，一辆为丰田卡罗拉，还有一辆是别克君威。三辆比亚迪和一辆丰田轿车均为新车，比亚迪轿车的车牌还是“连号”，均为“鲁B990”开头。那辆别克君威轿车不是新车，但从外观来看还是比较新。据介绍，给员工发放的车一共有12辆，10辆是比亚迪G3，另两辆就是现场的丰田和别克。

记者了解到，现场的比亚迪G3车型办完手续上路，大概需7万多元，而12辆车的总价约90多万元。中午12时许，公司举行了授车仪式，并在现场给得奖的员工发放车钥匙大模型。该公司总经理初先生介绍，为了激励员工，公司从今年开始每年为工作优秀的员工配车，每年20辆，今年首批配发12辆。

据《半岛都市报》